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Трансформація вітчизняної системи бухгалтерського обліку згідно з 

вимогами міжнародних бухгалтерських та аудиторських стандартів, прийнятих 
національних стандартів та Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 
капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій 
призвели до істотної перебудови методології бухгалтерського обліку і 
необхідності перегляду питань його організації, зокрема обліку витрат за 
елементами. 

Нові економічні умови значно розширюють можливості підприємств у 
визначенні правил ведення облікової політики. Вітчизняні підприємства, 
виходячи з вимог господарювання, можуть самостійно визначати конкретні 
методики та форми організації бухгалтерського обліку, обирати методи оцінки 
виробничих запасів при їх віднесенні на витрати виробництва, способи і методи 
обчислення собівартості продукції. 

У цих умовах зростають вимоги до бухгалтерського обліку, передусім в 
напрямку підвищення гнучкості, аналітичності та оперативності одержуваної 
інформації про витрати за економічними елементами з метою прийняття 
ефективних управлінських рішень. Вирішення цієї проблеми вимагає створення 
нової системи одержання інформації витрати, оптимізації результатів 
діяльності підприємства через використання принципів і методів 
управлінського обліку. 

Економічно обґрунтована класифікація витрат є важливою передумовою 
успішної організації планування, обліку, калькулювання собівартості. 
Правильний вибір класифікації ознак є запорукою своєчасного одержання 
необхідної управлінської інформації.

Аналізуючи вітчизняний досвід з питань обліку та обрахування витрат
промислових підприємств, потрібно зазначити таке.

По-перше, принципи організації обліку витрат найбільшою мірою 
відповідають тим, які використовуються у країнах Західної Європи. Тобто 
дотримання таких принципів у веденні обліку витрат, як періодичність, 
автономність, безперервність, початкової вартості, притаманні для українських 
підприємств. При цьому варто визначити, що вже в умовах переходу до 
ринкової економіки в чинному законодавстві України щодо ведення 
бухгалтерського обліку, зокрема й обліку витрат, відбулися якісні зміни в 
напрямах наближення таких систем до загальноєвропейських вимог. Це 
потрібно вважати важливим і позитивним фактором для входження економіки 
України до європейських та світових ринків, зниження фінансового ризику 
вітчизняних і зарубіжних інвесторів під час створення спільних підприємств.

По-друге, у вітчизняній практиці, порівняно з розвиненими країнами,
значно менше уваги звертається на оцінку ефективності використання витрат. 
На тепер практично ще не створені механізми контролю за ефективністю 
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витрат на підприємствах державної і недержавної форм власності. При цьому 
варто зазначити, що дослідження у напрямах створення таких механізмів дедалі 
поглиблюється. Необхідність їх запровадження у практику господарювання 
останніми роками не тільки не викликає сумніву серед урядовців та 
контролюючих органів, але й широкого кола фахівців.

По-третє, недоліки законодавчої бази та фіскальна податкова політика
держави спонукає підприємства до зниження результатів виробництва та 
завищення витрат на виготовлення і збут продукції. Численні перевірки 
фінансової і бухгалтерської документації з боку контролюючих органів, 
зазвичай, не дає очікуваних результатів. Більше того, така практика, за 
відсутності чітких правил поведінки перевіряючих органів та адміністрації 
підприємств, призводить до зниження ефективності такої роботи та підвищення 
непродуктивних витрат на її здійснення.

Визначені недоліки обліку витрат підприємства в системі управління
ними на підприємствах промисловості України негативно вплинули не тільки
на ефективність їх роботи, але й національної економіки загалом.

Через здійснення економічних реформ в Україні послабився державний 
контроль за ефективністю формування витрат, що призвело до надмірного і 
необґрунтованого їх зростання. За таких умов забезпечити належний рівень 
ефективності господарювання для більшості вітчизняних підприємств є дуже 
складною проблемою.

У її вирішенні можна визначити два основні напрями:
● залучення значних інвестицій для структурної перебудови підприємств 

та здійснення інноваційної політики розвитку виробництва на базі забезпечення 
його конкурентоспроможності та конкурентоспроможності продукції;

● налагодження чіткого обліку витрат підприємства та забезпечення 
ефективності їх формування.

Але в будь-якому випадку забезпечення ефективного розвитку 
виробництва необхідно тісно пов'язувати з проблемами ефективності 
управління витратами підприємства. У ринковій ситуації завищені витрати є 
фактором, який знижує конкурентоспроможність продукції, гальмує вихід 
підприємства в ринковий простір, а отже, роблять цей об'єкт непривабливим 
для інвестора.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.
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